DEBATE

HENRIQUETA C.CAMPOS - Acho muito interessante e tdo campleta quanto possiw:l, a
panoramica apresentada. Gostava de perguntar se nido achas pertinente intreduzir

algumz informacio schre a organizagdo interna dos tempos.

R — B acho pertinente, mas ndo me preccupou fundamentalmente o perfeito  na
sua complexidade total. BEu penso que os tempos, scbretudo o perfeito e o imper
feitn estdo miito interligados no tratamento do enquadramento de intervalos de
tempo. Aquilo que eu quis evidenciar atraves destes exemplos, para aléem de se
conslderar a relacio imperfeito/perfeito, do aberto e fechado e/ou até aimda o©
imperfeito/presente, gue normalmente ndo é considerado, s3o ainda ontros casos
ande se produzem determinados efeitos de modalizagdo que sO aparentemente  sdo
modais em que niao se pode conslderar que seja fundamentalmente uma relagao tem-
poral, enbora a estrutura seja aqullo que é tipicamente considerado um tempo.
Enbora a ordenacio dos intervalos de tenpo seja importante nao fol scbre  isso
que eu me centrei. Por cutro lado, por exemplc a proposta de [...] considera
camo primitivos os eventos, Bu aqui estou a tomar cono primitivos os  Interva
loz. Isso é uma outra discussio, se o tratamento de tempo, enquantc tempo, com
que tipc de primitivos deve ser feito,

HENRIQUETA C.CAMPOS — Mas se, por exemplo, em "Bu estava aqul & tua espera / ja
nio eston porque ja chegaste®, se nds considerarmos eventualmente como uma fron
teira que corresponde a um intervalo de ligagio fechado ou aberto podemos  tam
bém explicar [...] a distanciagido modal que coincide a certa altura com o valor

aspectual.

R — Eu disse que ¢ imperfeito ndc se pode deixar de cansiderar camo um tempo.
Simplesmente opera, nesse caso cocreto, valores de contraste, nd0 sdo propria-
mente de enquadramento, porque no exemplo citado “Estava aqui 3 tua espera”, es
sc intervalo é cortado exactamente no Fomento presente em gue WM pessoa V8 O
cutro e que pode coincldir precisamente com o presente da enunciacao.



